

短新闻

平安举措

平安点滴

## 矛盾纠纷难解决 工作站合力帮忙

见习记者 邱锦

本报讯 “这边的纠纷有点难处理,请求协助!”近日,湖州南浔经济开发区(东迁街道)浔北片区网格员小沈在日常巡查中发现一起纠纷较为棘手,通过执法记录仪反映情况。浔北片区社会治理联动工作站常务副站长卢祖辉马上分配附近人员“支援”。

5分钟不到,东迁司法所所长沈宁和东迁街道交警中队中队长杨惠民就到达现场。原来,浔北村的老朱骑电瓶车和保洁车发生刮擦,人受伤、电瓶车损坏,双方僵持不下。沈宁和杨惠民将他们各拉到一边,很快就让他们静下心来并确定了赔偿事宜、付款时间,纠纷就这么化解了。

“网格员一旦发现问题处理不了,社会治理联动工作站将及时给予帮助。”卢祖辉介绍。浔北片区社会治理联动工作站今年2月启动,工作站内设有便民服务大厅、综合指挥室(宣教室)、专职网格员工作室及党建长廊等,并建立“11+X”常驻、轮驻、联驻工作模式,公安、综合执法、市场监管、司法、农业农村、应急管理、消防、人社社保(劳动)等11个职能部门联动工作,“部门间的藩篱一打通,解决问题更高效,老百姓化解矛盾纠纷不用走冤枉路。”工作站站长朱建国说。

据了解,这样的工作站南浔计划建设39个,目前已建成15个;已入驻运行的11个工作站共接待来访群众500余人,调解纠纷199起。

## 物业纠纷联合化解

通讯员 陈丰

本报讯 “司法调化解纠纷,为民解忧保和谐。”近日,台州市路桥区法院驻矛调中心巡回智慧法庭又收到了来自物业公司的锦旗。

去年以来,路桥区法院加大诉前调解力度,加派员额法官常驻矛调中心,联合人民调解员、物业协会等对物业纠纷进行联合化解,成效明显。2020年该院新收物业纠纷160件,同比下降48.6%;今年第一季度,诉前受理物业纠纷220件,调解成功并自动履行201件。

今年3月,法院在总结前期经验基础上,联合区司法局、行政执法局、物业协会出台《路桥区物业纠纷非诉联合化解机制的实施意见》,建立联席会议机制,定期邀请相关单位参与,确保联合化解机制落地见效。

## 传授“调解经”

近日,温岭市法院法官叶华杰应邀参加市市场监管局组织召开的关于知识产权诉前调解方法和线上平台的操作流程学习会,并为参会人员授课。

通讯员 金宇婷



## 拦截车辆阻断诈骗 公安预警劝阻网络起实效

通讯员 徐步文

本报讯 “陈某某,家住东阳市白云街道,接到冒充公检法电话,一直拒接,请落地。”近日,东阳市公安局白云派出所接到金华反诈中心指令,白云派出所立即展开查找劝阻,但民警和丈夫的电话都被陈某某拒接。

据了解,陈某某在歌山镇某公司工作,白云派出所立即与歌山派出所对接,联动处置,但陈某某已不在单位,极有可能已在去银行汇款途中。民警立即发短信给陈某某表明身份,提醒可以拨打110核实,同时进行视频追踪,近1个小时后在东阳市区成功拦截陈某某所驾车辆。经民警耐心劝导,陈某某恍然大悟。

原来,陈某某接到自称“金华市社保局稽查大队”的电话,说她的身份证被冒用办理医保卡,还使用了15680元,随后转接的“上海公安电话”让陈某某不要接任何人的电话。陈某某信以为真,立刻前往银行,幸好中途被民警拦下。

据介绍,白云派出所根据辖区实际,建立预警劝阻网络,优化预警劝阻工作机制,实现“撒网”和精准相融合、网上和网下相结合、数据“跑路”和民警“跑腿”相闭合,今年1月至4月底成功劝阻资金140.55万元。

今年以来,东阳市公安局建强侦查反诈中心,从接处警环节开始,抓好全流程规范管理运作,第一时间开展止付冻结;全面落实反诈责任,依托“公民警校”,加大教育劝阻及反诈宣传力度,同时以创建“无诈机关”“无诈乡镇”“无诈校园”“无诈企业”为载体,确保反诈工作走深走实。各派出所也高招频出,做好防范宣传:吴宁派出所在夜市开展反诈宣传,推广金钟罩反诈小程序,居民集赞有奖励;南市派出所组织大学生进村入户进行宣讲,并在反诈主题公园、各村活动广场安装小喇叭,播报预警信息……

## “春燕”说反诈

7日,杭州王马社区“春燕”志愿服务队的成员走出社区,来到庆春路某大型超市门口举行反诈宣传。

本报记者 史诗



## 防诈骗集市开市

本报记者 林咏

本报讯 近日,杭州市拱墅区瓜山社区联合上塘街道、派出所及辖区物业公司开展防范电信网络诈骗宣传集市暨便民服务活动。社区工作人员结合近期发生的案例,通过发放宣传册、知识问答、互动小游戏等方式,向居民介绍防诈常识。同时,社区还以入户走访、短信通知、反诈广播、反诈宣传车、无人机喊话等形式进行宣传,共发放宣传单7000余份,开展讲座培训5场,力争做到宣传全覆盖,筑牢防诈防线。

## 禁种铲毒“零死角”

为加强对毒品原植物的查处力度,连日来,建德市杨村桥镇禁毒办联合派出所开展禁种铲毒踏查工作,按照“不放过一村一户、一山一坡、一株一苗”的工作要求,进行“零死角”踏查,共发现并查处4起非法种植罂粟案件。经询问,非法种植者均为老年人,主要用于防治鸡瘟。查明案情后,民警对老人进行了教育,考虑到老人年事已高且主动认罪认罚,根据相关规定,给予行政拘留处罚不执行。

通讯员 乐单梅



## 司法服务“三下沉”

通讯员 陈肖滢

本报讯 为深入开展政法队伍教育整顿,切实提升司法为民效果,丽水市莲都区法院强化基层导向,狠抓人民法庭建设。该院南城、碧湖法庭下沉企业助力优化营商环境,为疫情防控期间遭遇困难的生物制药、阀门制造、绿色食品等行业重点企业提供帮助;下沉村庄提供便民司法服务,通过“法官+驻村干部+村委会干部”模式就地化解矛盾纠纷;下沉丽水古堰画乡景区,开展巡回庭审帮助解决旅游纠纷,并重点对民宿开办者和游客开展法律宣传。

## 审执协同促履行

通讯员 童法

本报讯 为进一步加大执行工作力度,保证生效裁决的可执行性,桐乡市法院完善审判、执行协同机制,实现审判工作和执行工作“无缝对接”,提高案件自动履行率。根据要求,审判和执行法官要共同向义务人释明法律、告知有关不履行裁判的法律后果等,引导当事人积极履行义务。此外,为确保集中执行行动取得成效,执行局与审判庭室要在行动前专门对相关案件进行集中分析研判,全面排查案件线索和被执行人财产状况,力促案结事了。

## 共建生态文明

通讯员 李晴 项旭锋

本报讯 为推进美丽台州建设,不断满足人民日益增长的优美生态环境需要,近日,台州市椒江区法院与全市生态环境系统联席会议召开。会上,法院针对环保案件诉讼情况向环保部门提出意见建议,双方围绕环境执法和环保诉讼、审查、执行等问题进行了深入讨论,气氛热烈。法院副院长刘昊表示,这次会议是促进台州生态环境领域行政与司法积极深度协作共建的开篇之举,有助于打通行政与司法之间的阻隔,共同推进生态文明建设。

## 清理垃圾解民忧

通讯员 黄荣美

本报讯 随着“美丽杭州”环境整治行动的持续深化,杭州市上城区紫阳街道充分发挥网格巡查机制,发现问题及时解决,并借助民法典和《浙江省生活垃圾管理条例》实施的契机,加大宣传力度,不断提高居民的环保意识。

近日,有居民向社区反映,小区内有居民随意丢弃垃圾,导致一楼个别家的屋顶成了“垃圾场”。社区和物业工作人员马上实地查看,发现一楼人家的屋顶上有塑料瓶、泡沫盒子、破鞋子、破衣服等。工作人员立即分工,一方面请保洁人员清理屋顶垃圾,一方面逐层逐户上门宣传相关法律法规。居民们表示,以后会互相监督,共同爱护小区环境。

## 消防演练保安全

通讯员 许杭杰

本报讯 近日,杭州市滨江区浦沿华悦湾社区组织小区物业开展消防演练。演练分讲解示范、现场示范、模拟火情、组织灭火4个环节。在了解了灭火器的使用、基本扑救方法、自防自救措施等消防安全知识后,相关人员通过模拟火情,初步掌握了火灾初期的灭火方法和逃生技巧。演练进一步提高了居民与物业的应急处置能力。